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MEDIENMITTEILUNG
Olten, 20. August 2018


Sammlung 2018 des Schweizerischen Samariterbunds:
Solidarität für das Wohlergehen der Menschen 

Vom 27. August bis zum 8. September 2018 findet die nationale Sammelaktion des Schweizerischen Samariterbunds statt. Die Samaritervereine ersuchen die Bevölkerung während dieses Zeitraums um finanzielle Unterstützung – mittels Spendenbriefen, Strassenaktionen oder Tür-zu-Tür-Aktionen. Damit sich Samariterinnen und Samariter auch künftig freiwillig und mit viel Herzblut für die Erste Hilfe einsetzen können, sind sie auf die Solidarität der Gesellschaft angewiesen.

Die Mitglieder der Samaritervereine und ihr ehrenamtliches Engagement stehen deshalb auch im Mittelpunkt der diesjährigen Samaritersammlung. Wo immer ein Notfall eintritt, steht eine Samariterin oder ein Samariter bereit, um Erste Hilfe zu leisten – aus Überzeugung und Berufung. Menschen aus allen Regionen, Berufen und sozialen Schichten üben in rund 1000 Samaritervereinen und in 130 Jugendgruppen verschiedenste Funktionen aus.
 
«Die Samariterinnen und Samariter sorgen für Sicherheit, bei lokalen Sportanlässen genauso wie bei kulturellen Grossveranstaltungen. Sie leisten Nothilfe im Haushalt, im Strassenverkehr, in Schulen und wo immer es nötig ist. Ihr zivilrechtliches Engagement ist ein wichtiges Fundament für das Wohlergehen der Menschen in diesem Land. Ihr Einsatz verdient unser aller Unterstützung» schreibt Bundespräsident Alain Berset im Vorwort der begleitenden Sammlungsbroschüre.

Im Jahr 2017 waren Samariterinnen und Samariter über 300 000 Stunden bei Sanitätsdiensten im Einsatz. Sie schulten gesamthaft 97 000 Kursteilnehmerinnen und -teilnehmer in Erster Hilfe – in Bevölkerungs- und Firmenkursen sowie in Aus- und Weiterbildungslehrgängen. Darüber hinaus unterstützen sie Blutspendeaktionen und Textilsammlungen und agieren als wichtige Partner des koordinierten Sanitätsdienstes des Bundes und zahlreicher Rettungsdienste. 

Der Schweizerische Samariterbund trägt das Zewo-Gütesiegel. Das Gütesiegel bescheinigt den gewissenhaften Umgang mit Spendengeldern. Es zeichnet Non-Profit-Organisationen aus, die vertrauenswürdig sind, ihre Spendengelder zweckbestimmt, effizient und wirkungsorientiert einsetzen und transparent informieren.
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Kontakt:
Schweizerischer Samariterbund, Martin-Disteli-Strasse 27, 4601 Olten
Stefanie Oehler (-Hunziker), Leiterin Kommunikation
Tel. direkt: 062 286 02 42, Mobil: 079 771 28 42, stefanie.oehler@samariter.ch, www.samariter.ch



Weitere Informationen zur Samaritersammlung 2018 finden Sie unter samariter.ch > Medien.
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