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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Olten, le 20 août 2018


Collecte 2018 de l’Alliance suisse des samaritains :
solidarité pour le bien-être des personnes 

L’action de collecte nationale de l’Alliance suisse des samaritains aura lieu du 27 août au 8 septembre 2018. Pendant cette période, les sections de samaritains demandent un soutien financier à la population – au moyen de lettres d’appel aux dons, d’actions sur la voie publique ou d’actions de porte-à-porte. Pour pouvoir continuer à l’avenir de s’engager sur une base volontaire et avec beaucoup de passion en faveur des premiers secours, les samaritaines et samaritains ont besoin de la solidarité de la société.

Les membres des sections de samaritains et leur engagement bénévole sont par conséquent également au centre de la collecte des samaritains de cette année. Partout où un cas d’urgence survient, une samaritaine ou un samaritain est prêt(e) à prodiguer les premiers secours – par conviction et vocation. Des personnes de toutes les régions, professions et couches sociales remplissent dans près de 1000 sections de samaritains et 130 groupes jeunesse les fonctions les plus diverses.
 
« Les samaritaines et samaritains assurent la sécurité sur des manifestations sportives locales comme sur de grandes manifestations culturelles. Ils prodiguent les premiers secours à la maison, sur la route, dans les écoles et partout où cela est nécessaire. Leur engagement au sein de la société civile est une base importante pour le bien-être des personnes vivant dans ce pays. Leur intervention mérite tout notre soutien », écrit le Président de la Confédération Alain Berset dans l’avant-propos de la brochure accompagnant la collecte.

En 2017, les samaritaines et samaritains ont consacré plus de 300 000 heures à des services médico-sanitaires. Ils ont formé aux premiers secours au total 97 000 personnes ayant participé à des cours pour la population et pour entreprises, ainsi que dans le cadre de cursus de formation et de formation continue. De plus, ils soutiennent des campagnes de don du sang et des collectes de vêtements, et agissent en tant que partenaires importants du Service sanitaire coordonné de la Confédération et de nombreux services de secours. 

L’Alliance suisse des samaritains arbore le label de qualité Zewo, qui atteste d’une gestion rigoureuse des dons. Il est attribué à des organisations à but non lucratif dignes de confiance, qui utilisent les moyens provenant de dons pour les buts assignés, en respectant des critères d’efficacité et d’économicité, et qui informent avec transparence.
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Vous trouverez d’autres informations sur la collecte des samaritains 2018 sur samariter.ch/fr > Service de presse.
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