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COMUNICATO STAMPA
Olten, 20. agosto 2018


Colletta 2018 della Federazione svizzera dei samaritani:
solidarietà per il benessere delle persone 

Dal 27 agosto all’8 settembre 2018 avrà luogo l’azione nazionale di colletta della Federazione svizzera dei samaritani. Durante questo periodo, le sezioni samaritane chiederanno alla popolazione un sostegno finanziario – tramite lettere di donazione, azioni in strada o porta a porta. Affinché le samaritane e i samaritani possano adoperarsi anche in futuro per i primi soccorsi in modo volontario e con grande passione, dipendono dalla solidarietà della società.

I membri delle sezioni samaritane e il loro impegno a titolo onorario sono pertanto al centro anche della Colletta dei samaritani di quest’anno. Dove si verifica un caso d’emergenza, una samaritana o un samaritano è pronta/o a prestare i primi soccorsi – per convinzione e per vocazione. Persone di tutte le regioni, professioni e strati sociali svolgono le funzioni più disparate nelle circa 1'000 sezioni samaritane e in 130 gruppi della gioventù.
 
“Le samaritane e i samaritani provvedono alla sicurezza sia in occasione di eventi sportivi locali sia di grandi manifestazioni culturali. Prestano aiuto d’urgenza in casa, nella circolazione stradale, nelle scuole e laddove necessario. Il loro impegno nella società civile è un fondamento importante per il benessere delle persone in questo Paese. Il loro intervento merita tutto il nostro sostegno”, scrive il Presidente della Confederazione Alain Berset nella prefazione della brochure di accompagnamento della Colletta.

Nel 2017, le samaritane e i samaritani hanno dedicato oltre 300'000 ore ai servizi medico-sanitari. Hanno formato in primi soccorsi un totale di 97'000 persone che hanno partecipato ai corsi per la popolazione e per aziende, nonché a corsi di formazione e formazione continua. Sostengono inoltre le azioni di donazione del sangue e le raccolte di tessili e agiscono in veste di partner importanti del Servizio sanitario coordinato della Confederazione e di numerosi servizi di soccorso. 

La Federazione svizzera dei samaritani porta il marchio di qualità Zewo, che certifica la gestione responsabile dei ricavati delle donazioni. Esso contraddistingue le organizzazioni non-profit che sono degne di fiducia, che impiegano in modo mirato ed efficiente le donazioni e che forniscono informazioni chiare e trasparenti.
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Contatto:
Federazione svizzera dei samaritani, Martin Disteli-Strasse 27, 4601 Olten
Stefanie Oehler (-Hunziker), Responsabile Comunicazione
Tel. diretto: 062 286 02 42, cellulare: 079 771 28 42, stefanie.oehler@samariter.ch, www.samariter.ch



Ulteriori informazioni sulla Colletta dei samaritani 2018 sono reperibili su samariter.ch > Media.
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